

## Suscripción

CAPITAL: { Un año . . . 4,00 pesetas  
 { Un mes . . . 0,50 >

FUERA: { Un año . . . 5,00 pesetas  
 { Un mes . . . 0,75 >

NÚM. SUELTO 10 CENTIMOS

# EL ECO

Dirección y Redacción  
**AGUIRRE, 2**  
 Administración  
**Cánovas, 14**

Semanario independiente para defensa de la Región

EPOCA II

AÑO I

Cuenca 31 de mayo de 1923

NÚM. 7

## Distrito Electoral de Cuenca

### CANDIDATURA PARA DIPUTADOS PROVINCIALES

## EUSEBIO CHUST DEL REY

# !!!Responsabilidades!!!

El pueblo español, que siempre ha tenido gestos de gallardía para exigir justicia, en estos momentos clama sin cesar por que se exijan responsabilidades a todos cuantos han intervenido funestamente en la dirección de España en Marruecos.

En Monte Arruit quedaron infinidad de españoles; en Annual regaron la tierra ingrata con su sangre miles y miles de compatriotas; en Axdir, consumieron multitud de súbditos españoles; y todas esas víctimas, toda la sangre derramada sobre las tierras africanas claman justicia y castigo para los que dieron lugar, con su ineptitud o mala fé, a la catástrofe de julio de 1921.

Desde 1909 hasta hoy, han desfilar por el Riff muchos españoles que so. pretexto de colonizar o civilizar, han sido inmolados por la codicia de unos cuantos o el ansia de elevarse de otros varios.

Y los españoles conscientes, los que consideran los problemas nacionales como suyos, los que laboran por el bien de España, los que sueñan con una Patria ideal no pueden ver sin indignación que se gasten las energías de este pueblo, digno de una realidad más hermosa, en empresas que a nada conducen mientras se abandonan los múltiples asuntos que en el interior hay que resolver para llegar al engrandecimiento máximo.

Todos, absolutamente todos los ciudadanos españoles esperan de las Cortes que han principiado actuar, una labor eficaz, justa y pronta sobre el problema más palpante, más popular, más necesario de resolver por exigirlo la opinión el de las responsabilidades civiles por los sucesos de Marruecos.

Si estas Cortes, si este Gobierno llega a resolver con justicia tal problema, si no mira la calidad de los culpables sino sus faltas y obra de acuerdo con el sentir nacional, su triunfo será contundente y España entera se manifestará en su favor y les aclamará con ardiente entusiasmo porque las víctimas eran del pueblo y los culpables se han creído tan poderosos que creían poder disponer de las vidas ajenas aun en contra de la nación entera.

La revolución puede no estar lejana, si las esperanzas que el pueblo ha puesto en estas cortes y en los concentrados se frustran y entonces la justicia que ellos no hagan la hará este pueblo que siempre ha esperado pacientemente las resoluciones de los Padres de la Patria pero que ahora no consentirá obren a su antojo como otras veces.

**¡Responsabilidades! ¡Responsabilidades!** Este es el grito que lanza la nación entera, los ricos y los pobres, los altos y los bajos, los ancianos y los jóvenes, las mujeres y los niños, todos.

Y ¡ah! no valdrá decir yo no fui, cuando el pueblo sin abrir sumario, sin formar expedientes, se lance a castigar a los culpables; entonces aun los más poderosos y ocultos, aun lo que se creen seguros, no lo estarán y pagarán sus culpas; porque el pueblo no mira si son reyes o vasallos, generales o soldados, jefes políticos o correligionarios de última fila, y aunque se escondan en alcázares, castillos, cuevas, cuarteles les encontrará y pagarán sus culpas.

**¡Responsabilidades!** Ese debe ser el grito de todo buen español, sea blanco o negro.

Por el bien de España: **!!!Responsabilidades!!!**

## Advertencia

Por reformas en el seno de la Redacción de este periódico, este número ve la luz pública con re-

traso, y, por tal hecho, rogamos indulgencia a nuestros abonados prometiendo contrarrestar nuestra falta.

## Eusebio Chust, candidato

Entre los que aspiran a la representación del distrito de Cuenca, en la Diputación provincial, figura nuestro compañero de Redacción y buen amigo *Eusebio Chust*.

Por todos es conocido y no somos nosotros los indicados para presentarle ni hacer constar sus méritos.

Para nosotros tiene tres condiciones que le elevan y le hacen digno de la representación a que aspira: su preclara inteligencia, su buena voluntad y *el ser conquense*.

Por ello, y por creer que hombres como éste son los que necesitamos tener al frente de la Diputación, lo presentamos desde estas columnas a los electores.

Tened en cuenta al votar, electores, que la vida lánguida de nuestra provincia se debe a la apatía y abandono que reina en la Diputación provincial.

Y vosotros, Maestros conquenses, fijáos también en el olvido que en tal casa os han tenido y no dudó votaréis a hombres de buena voluntad, amantes de vuestra clase y que sin duda de ninguna clase se colocarán a vuestro lado y su voto será de conformidad con vuestros deseos. ¡Acordáos del Aumento gradual de sueldo!

Todos encontraréis vuestro candidato en *Eusebio Chust*, y no dudamos le votaréis.

## En honor a Tomás Sierra

Mi Espiritu al Suyo, cariño le tiene, a decir hoy viene dándole otro abrazo: de Cuenca a una calle pongamos el nombre de ilustre prohombre Sierra Rustarazo.

A tan acreedora perpétua memoria nimbán en su gloria prestigio sin par. Méritos sobrados, méritos bastantes, todos fulgurantes como el Consular.

Es sangre de Cuenca, es de Cuenca faro, y es genio preclaro de gran corazón; es único Jefe, porque Cuenca en brazos proclamó entre abrazos, de fé y de pasión.

Y es conquense honrado, de áureo talento, ganó el Parlamento por la Capital.

¡Hay algunos Pueblos que quieren Infierno!... ¡no quieren fraternal!... ¡no quieren Moral!...

Angel Dominguez de la Rosa

## CUESTIÓN CANDENTE

## El conflicto de los dependientes

A todos habrá llegado la noticia del conflicto planteado por los dependientes a los patronos comerciantes e industriales. A ninguno de éstos se les oculta el perjuicio que la actitud en que se han colocado los dependientes les trae consigo, y no son ellos solos los que notarán ese síntoma, sino la capital en pleno, pues hay que tener en cuenta la situación comercial de esta provincia y la importancia que para ella tienen esas dos horas de cierre que solicitan y por las que no se debe transigir, porque significan la ruina de la mayoría de comercios e industrias pobres, o sea de los que solo viven del crédito.

Piden los dependientes las ocho horas de trabajo que autoriza la ley, o caso de no transigir con esto los patronos - comerciantes trabajarían diez, siempre que el comercio se cierre de una a tres de la tarde. Estamos conformes con que pidáis ocho horas de trabajo, pero no diez, porque con ello sois los primeros en faltar a una ley que en toda España es por igual. Exigís una cosa justa, pero fijáos antes en lo que esto significa para la vida de la capital.

Esta capital no se puede considerar como Madrid, Zaragoza, Valencia y otras. Los que aquí vienen a hacer sus compras no son los habitantes de grandes y ricos pueblos, sino pobres aldeanos que tienen que traer consigo la consabida carga de trigo, el cesto de huevos correspondiente y un par de gallinas, que en resumen, tienen que estar dos o tres horas recorriendo la capital para reunir 15 o 20 pesetas, que son las que emplean en hacer sus compras. ¿Quiéren decirme los dependien-

tes qué horas son las que necesitan estos hombres en hacer sus compras? ¿Creen los dependientes que existirían esta clase de compradores si esa petición que han hecho llegara a efecto? o ¿es que no veis que los más perjudicados seríais vosotros?

Afianzaros en las ocho horas de trabajo, que son las vuestras. El comerciante que por ello no tenga bastante con dos dependientes, que tenga cuatro y turnen, pero no pidáis esas dos horas de cierre (que son las de la venta) porque con ello apretáis más la argolla que amenaza acabar con la vida del comerciante que como único medio de defensa tiene el crédito.

Reunida la Cámara de Comercio en su local social, bajo la presidencia del Sr. Guaita, para tratar de la petición hecha por la Unión de Dependientes de Comercio, Industria y Banca, sobre la jornada de ocho horas, se acuerda después de un breve debate, nombrar una comisión encargada de resolver este asunto, siendo designados los Sres. Guaita, Mazo, Martínez Garay, Sáiz (Federico), Mota y López, de los que se espera, dada la gravedad del asunto, lo resuelvan de la manera más adecuada.

Allí pudimos apreciar la diversidad de opiniones y la tendencia que existe por que no se cierren los comercios esas horas, que tan poco beneficio nos reportaría dado el carácter y la situación de la mayoría de los que tienen a Cuenca como mercado.

Roca-Torre.

## Fraternidad

Después de la tempestad reina la calma suele decirse cuando han cesado las discusiones acaloradas, las luchas políticas, religiosas etc. quedando el estado de cosas en el mismo lugar que permanecían, antes de empezarse a manifestar los acontecimientos. Así nos lo predicán los que no ven las cosas nada más que bajo un solo punto de vista. Nosotros diremos que no siempre sigue a la tempestad la calma absoluta, si no que se dan casos en que pasada la borrasca suele hacer peor tiempo que antes; quedando los elementos en situación tan desequilibrada que pueden ocasionar más perjuicios y consecuencias desagradables que no hubiesen proporcionado antes de empezar la tormenta.

Esto mismo ha sucedido y está sucediendo en nuestro distrito, después de pasada la tormenta electoral, que como todos sabéis en la mayor parte de los factores políticos y especialmente en los pueblos cándidos no

ha dejado otra huella ni otra señal de calma política que los deseos de venganza, de proporcionar males sin cuento y hasta en muchos el anhelo de proporcionar la muerte a sus enemigos políticos si la parca no se atreviera a regalarles otra vida más tranquila que la que disfrutaban, regando los días de su existencia.

Si, lector, todo esto ocurre en nuestro distrito, con nuestros hermanos, con nuestros amigos sin que se sepa quien es el culpable del desequilibrio social que entre nosotros reina. No obstante si muchos se preguntaran ¿quien es el factor que impide que no reine la calma deseada? ¿quien es el causante de que no haya bonanza? ¿quien es el que transforma los sentimientos humanitarios en rencores políticos? Y hallarían la respuesta enseguida y sin temor a sufrir equivocación.

Pero por si alguno no diere con las respuestas diremos que el que todo lo estropea, impidiendo que no haya la paz y tranquilidad social, es un micobrio vicioso que se ha introducido en los buenos, sanos y nobles senti-



torioso) (788-852) después de uno de los muchos triunfos obtenidos en nuestro suelo, les dijo entre otras estas palabras: «La Música con sus sublimes acentos, nos eleva a la mansión de Alá, objeto de nuestras esperanzas y deseos, llenándonos de ternura y compunción cuando imploramos sus favores. En la guerra es marcial, alienta a nuestros guerreros para la lucha y fortalece el ánimo decaído por los sufrimientos a la vez que lo tranquiliza... Es alegría y regocijo de los que triunfan, morigeradora de las costumbres, así como lenitivo que suaviza la cólera de los pueblos que conquistamos, haciendo desaparecer el odio entre vencidos y vencedores, puesto que con su dulzura y suavidad, engendra un conjunto de afectos que nos une espiritualmente.

Este Califa hizo venir de la Arabia Feliz, al célebre Zirjáb, ordenando que a su paso por las ciudades, desde su desembarco, se le tributasen los honores y ceremonias; siendo recibido en Córdoba regimiento. El afortunado cantor, llegó a ser, el ídolo de moda y el héroe del pueblo.

Con Zirjáb vinieron también otros cantores y tañedores de laudes, rabées, aduées, dulzainas, panderos con sonajas de azafar y de otros instrumentos, con los cuales dotó a sus ejércitos. El divino arte, amable lector, lo consideraba aquel caudillo, imprescindible en sus áridas empresas.

Antonio Guzmán Ricis.

(Continuará)

## REMITIDO

Sr. Director de EL Eco.

Cuenca.

Muy Sr. mío: Ruego a usted me haga el favor de insertar en el periódico de su digna dirección el adjunto escrito, por lo que le estará muy agradecido su afmo. s. s.

Gregorio Montoya

## ALUSIONES INCOHERENTES

Cuando más tranquilo me encontraba en mi escuela gozando de las dulces delicias que proporciona la misión docente, un amigo, presuroso y diligente, me entrega un número del periódico EL Eco para que me enterara de lo que de mí decía un señor que, con el pseudónimo de Kiriki, viene publicando algunos artículos de carácter político en el periódico mencionado.

Yo, que soy hombre estoico, que no me altero por nada, que tengo un carácter forjado en el yunque de la adversidad, me encogí de hombros, seguí explicando a mis alumnos la lección en turno y no me ocupé para nada del suelto periodístico en donde mi nombre salía a relucir. Mas no porque en aquel momento eso hiciera, le eché en olvido y dejé de verlo que en el suelto de referencia se decía. Y en efecto, lo leí de punta a cabo, enterándome de su contenido.

Paso por alto lo que el articulista manifiesta con respecto a los manejos políticos puestos en práctica en este distrito de Cañete por los candidatos que en el han luchado, porque entiendo que desgraciadamente en España es tan corriente eso, que a nadie le extraña se suspendan o dejen de suspender Ayuntamientos, o se compren o vendan votos, cuando unas elecciones se presentan. (Y conste que en mi pueblo nadie ha tomado dinero por emitir su voto en favor de uno u otro candidato.

Ha sido una elección correcta, tranquila y moral, (aun cuando el Sr. Kiriki crea lo contrario) Ahora lo que no puedo dejar sin contestar es el parrafito del artículo en donde se dice que si los maestros emplearan la mitad del tiempo que emplean en la política, en las tareas escolares serían gloria a la par del hispanismo y de la clase.

Sr. Kiriki, no sea usted tan atrevido, no se lance tan imprudentemente a esas afirmaciones sin antes conocer si el Maestro A o el Maestro B, cumple o deja de cumplir con sus deberes profesionales. Yo soy algo más conocedor de lo que cada uno de los Maestros de este distrito hace en su escuela, y aun cuando haya alguno que por ocuparse de asuntos políticos locales, descuide la corrección de la escritura al dictado de sus discípulos, y estos escriban Miguel por Miguel, nada digo; me lo callo siquiera por caridad hacia una clase humilde y sufrida. De manera, señor Kiriki, que yo le ruego que, sin conocer a los Maestros, se abstenga de hacer afirmaciones tan mortificantes para quien tiene su conciencia muy tranquila por cumplir con sus deberes como Dios manda.

Y ya que el articulista concretamente apunta a mi modesta persona como uno de los maestros que invierten el tiempo, que debían emplear, en cumplir con sus deberes profesionales, en asuntos políticos, yo le invito a que se dé una vuelta por esta modesta escuela y verá que el Maestro de Fuentelespino de Moya, D. Gregorio Montoya Leal, no es un estafador de la sociedad, sino que tiene conciencia un tanto delicada y por consiguiente cumple con sus obligaciones profesionales, según le está encomendado. Y de ello pueden dar testimonio, a parte de sus jefes, el coro de discípulos que durante doce años han pasado por su mano en esta localidad.

Y contestada la inoportuna alusión del señor Kiriki, en lo que afecta a mi conducta como Maestro, dejo a un lado lo de la política porque es cuestión que, ni me importa, ni estoy encenagado en eso lago de inmundicias, ni creo que me mancharé, por estar mis ideales muy por encima de la podrida comunidad que nos gobierna. Y por hoy, basta. Si ocasión hay, aun podremos echar más carne en el asador.

Gregorio Montoya  
Fuentelespino de Moya

## Sus ojos

Tiene unos ojos mi nena, unos ojos tan hermosos, azules, voluptuosos, que su mirar me enajena.

Ojos que arrebatadores cuando con ellos me mira, ¡ay! mi corazón suspira, porque me abrasan de amores.

Divinos, tan seductores que me obligan a adorarlos; y yo quiero idolatrarlos porque son encantadores.

Cuando los abre mi vida no sé que pasa por mí, siento un loco frenesí que a besarlos me convida.

Sin ellos ya no amaría porque del mundo cansado tan sólo encuentro a su lado tranquilidad y alegría.

Todo lo demás me hastía, me fastidia, me da enojos; pero pensando en tus ojos soy feliz, nenilla mía.

Otero

## Para los señores Alcalde y concejales de Cuenca

Lamento que sea mi pluma, poco autorizada, la que en nombre de los vecinos de las calles de José Cobo y Cervantes, dirija un ruego a los representantes locales.

Pero no mirando la calidad del que suscribe, sino la justicia de la petición, contando con la benevolencia del Sr. Director de EL Eco, voy a exponer con brevedad el asunto que me mueve.

Se trata, señores Alcalde y concejales, de rogar se continúe hasta el Gobierno Civil la instalación de focos que iluminan la calle principal.

Con tres de ellos la entrada de la ciudad, desde la estación, estaría convenientemente iluminada.

Son las calles de José Cobo y Cervantes el principio de la principal vía de la ciudad y de gran movimiento hoy y mayor mañana, y por ello, creemos es justo el atender nuestro ruego, a más de que el Ayuntamiento da impulsos a la vitalidad de la población, dotando de iluminación a calles principales.

No dudo atenderán la súplica ya que tienen ardientes deseos de servir a Cuenca, y si tal hacen contarán con el aplauso unánime de los vecinos de esta barriada y con su agradecimiento.

Un Vecino.

## CUENTO

### Consolación

El cielo tachonado de estrellas... Bajo él una inmensa llanura cubierta de vegetación... En el centro de ella un fantástico grupo de casas, de las que solo se distingue el perfil de las techumbres, en el azul oscuro del firmamento... De el grupo de miserables viviendas, surge magestuosa la silueta sencilla de la torre de la iglesia... Todo el paisaje está sumido en las tinieblas; en las redes del misterio.

De vez en vez, algún ventanal deja percibir la rutilante luz de mortecina lámpara de aceite...

En el lugar todo es quietud y reposo... La naturaleza, con sus moradores, dormita.

El reloj de la iglesia lanza al espacio doce sonoras y lentas campanadas...

Poco después el aire conduce en todas direcciones las música de una canción popular, entonada por alegre rondalla... Es la juventud... Son los mozos del pueblo que tañendo guitarras y bandurrias, obsequian a sus mozelas con canciones de ellos mismos, arrancadas, casi todas, de la vida del lugar.

Avanzando, muy despacio, la juvenil comitiva de pequeños trovadores, penetra en una tortuosa y empedrada calleja, deteniéndose bajo el alfeizar de florida ventana de una pequeña casa solariéga de alburá inmaculada.

José Antonio, con todo el juego de su cariño, canta una copla:

«A la niña de mis sueños,  
la dueña de mis amores,  
hasta la Virgen la admira;  
hasta la envidian las flores.»

Y Consolación, «la niña de sus ensueños», corriendo la azulada madera de su ventana, dejó ver su hermoso rostro, velado por la obscuridad, y con dulce y casi imperceptible voz dijo a José Antonio: «La canción que acabas de tributarme bien merece una buena recompensa» y cortando una flor de sus macetas arrojóla exclamando: «consévala mientras conserves mi cariño» Diciendo esto esfumóse en las sombras de la vivienda...

Y amaneció el día más grande del año para los campesinos...

Era la festividad de la virgen de la Consolación, patrona del pueblo. Las campanas de la iglesia, volteadas por manos infantiles, anunciaron el crepúsculo.

Por detrás del cerro de la cueva, apareció el disco bermejo del sol, radiante de luz...

El paisaje parecía ser más bello que de ordinario: una gran llanura tapizada de yerbas y de flores; por su centro un riachuelo que serpea y corre bullicioso; en las márgenes de éste infinidad de bien cultivados huertecillos; árboles que con sus ramajes imprimen un beso purísimo en las aguas cristalinas; hacia el centro del valle un pequeño grupo de casas blanquísimas, en torno de la iglesia de torre románica...

Semejaba el pueblo una bandada de palomas de albo color, posadas en mitad de la llanura.

La misa mayor había terminado.

Los fieles salían del templo; primero los hombres vestidos con las ropas de casar, traje de color indefinido, chaqueta corta que permite ver la faja, camisa blanquísima, almdoinada, zapatones de color, sombrero negro de enormes alas, y la tradicional capa parda de alto cuello y desmenuzada esclavina.

Parecía haberlos vestido a todos un mismo sastre.

Después las mujeres, tocadas con la típica mantilla de paño negro, ribeteada de veludillo de igual color, grandes refajos y sayas policromadas, justillos, collares, pendientes, alfileres y en fin; todo cuanto encontraron en el fondo del baul se lo pusieron; porque para eso era el día de la fiesta grande y como lo tenían había que lucirlo.

José Antonio se separó del grupo de sus amigos para acercarse a Consolación que acababa de salir de la iglesia y felicitarla, puesto que era su día, con toda la efusión de su cariño...

La copla de la noche anterior no carecía de fundamento; pues, en efecto, la moza estaba radiante de hermosura. El pelo de aureo color, rizado sobre su nacarina frente, la cara perfectamente ovalada, ojos alegres, azules, nariz recta y labios de cereza, cubría su enmarañada cabeza una mantilla de terciopelo negro, con forro de seda azul; de sus chiquitas orejas pendían sencillos aretes de oro; los senos aprisionados en corpiño de veludillo negro, sobre blusa finísima de encajes; una falda rameada de seda, en tonos claros, acababa de ornamentar tan celestial figura.

José Antonio también estaba envidiable; porque a su esbelta figura decía muy bien el terno instachable que vestía.

Parecían juntos lo que en realidad eran, dos novios momentos antes de unirse para siempre, Solamente que esta unión distaba algo de aquel momento.

En dulce diálogo amoroso, atravesaron el pueblo y se encontraron sin advertirlo en el paseo de los álamos; sitio bastante retirado, que a decir verdad, estaba bien oculto a los ojos de todo ser mortal, por altas mareas y espesos matorrales.

Sentáronse sobre el césped de aquel nido de amor, tejido, al parecer, expresamente para la perdición de dos almas purísimas, y se juraron amor eterno, locos de pasión y ébrios de placer... Dos cuerpos juveniles embriagados de lujuria, un lecho de yerbas y de flores, murmullos del arroyo y arrullos de aves, ambiente perfumado de rosas y tomillos, hicieron a dos almas aproximarse al borde del pecado y caer en el involuntariamente, sin saber siquiera que caían...

Solo la naturaleza fué testigo de delito...

Por la tarde, José Antonio acudió al baile con ansias infinitas de volverla a ver. Esperó inútilmente. Debía estar llorando en la soledad, arrepentida de su falta...

Y pasó el tiempo suficiente para advertir que aquel pecado iba a dar su fruto... Desde entonces los campesinos no volvieron a ver más el celestial rostro de Consolación que constantemente dolorida expiaba su falta...

Poco tiempo después fué arrojada de la casa de sus mayores por llevar a ella la vergüenza y el deshonor...

José Antonio no podía entonces llevarla al altar porque pertenecía a su patria...

Y la caída hizo cuanto pudo por acostumbrarse a la idea de vivir siempre una vida de perdición; pero a pesar de sus esfuerzos no pudo conseguirlo; solo encontró para sus males un lenitivo infalible: la muerte.

Y aquellas aguas rientes y cristalinas del arroyuelo, que habían sido mudo testigo de su pecado, fueron el bálsamo preciado que puso fin a su dolor.

Basiliso Martínez Pérez

Cuenca; Tip, Gregoria de la Plaza

Las mejores máquinas de coser son las que fabrica

## la casa SINGER

Útiles como ninguna para familias, sastres, zapateros etc. Ventas al contado y a plazos.

MARIANO CATALINA, 25

Para mejores informes diríjanse al Representante en esta plaza Leoncio López, quien os facilitará catálogos gratis.

## ANTIGUA CASA DE HUERTA DE LA OBISPALIA

- DE -

## JOSE RODRIGUEZ RODRIGUEZ

ALBUHETE (Cuenca)

COMISIONISTA DE ABONOS Y DE TRIGO

Tejidos. Paquetería. Colonialzs. Especialidad en géneros blancos.

Maquinaria agrícola

## COMESTIBLES FINOS DE Sinforoso Cerdán

José Cobo núm. 18.—CUENCA

ESPECIALIDAD EN QUESOS GRUYERE, BOLA, ROFORT, QUESITOS, CREMAS, MANTECAS Y SALCHICHERIA, ACEITES, JABON ANDÚJAR :—

Fábrica de Abarcas de Goma  
DE

### MARIANO LADRON

DOCTOR CHIRINO, 3

Grandes existencias en calzados de goma de todas clases y medidas a precios increíbles.

LA MARTINA, vive contenta porque ve diariamente a todos los Conquenses en su

## BAR IDEAL

NUEVA AGENCIA DE TRANSPORTES  
DE

### MARIANO VILLANUEVA

Prontitud en el servicio :—: Precios sin competencia.  
Cervantes, 24 Cuenca

CONFECCIONES ULTIMA NOVEDAD

VESTIDOS Y ABRIGOS A LA MEDIDA

### Casa ADELINA

La preferida por la prontitud,  
esmero y economía en los encargos.  
EN LA CASA CABALLER.—Cuenca.

### JESUS MARTINEZ

Marmolista-Escultor

Construcción de Panteones.—Lápidas.—Sarcófagos.—Pilas y Baños de Piedra.

PIDAN TARIFA DE PRECIOS  
Carrillo de Albornoz, núm. 2

## FERRETERIA

### EL CANDADO

Esta casa es la que más y mejor surtido tiene en armas de fuego, escopetas de caza, cartuchería, pólvoras, navajas y cuchillos de mesa y de monte. Batería de cocina, en porcelana, aluminio. Unica casa en objetos para regalos.

## Nuevo Garaje Nacional

Paseo de Colón (junto al Cuartel de la Guardia Civil)

Amplio local con hermosas jaulas a precios varatísimos. Grandes existencias en Aceites lubricantes, Grasas consistentes y Algodones. Piezas de recambio «Ford» y exclusiva de la gasolina «SHELL»

Propietario PEDRO ALEGRIA

No cabe dudar los mejores vinos de mesa, jarabes y licores de todas clases se sirven en el

## GRAN BAR BONILLA

### Librería Escolar FELIX NAVARRO ROMERO

EN ESTA CASA ENCONTRARAN LOS MAESTROS TODA CLASE DE MATERIAL PARA SUS ESCUELAS, OBRAS DE CONSULTA, IMPRESOS DE CUENTAS, RECIBOS, HOJAS DE SERVICIOS, ETC., ETC.

:—: :—: 18, CALDERON DE LA BARCA, 18.—CUENCA :—: :—:

## Nueva Ferretería

(FRENTE AL CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL)

### Ricardo Pérez

Grandes existencias en herramientas para carpintería.—Herrajes de todas clases.—Armas blancas y de fuego.—Cartuchería y pólvoras.—Tornillería.—Accesorios para autos.

EN LA CASA DE CABALLER.—CUENCA

### Emilio

### Santamaría

ESPECIALIDAD EN GORRAS  
SOMBRERERIA SE HACEN A LA MEDIDA  
PRECIOS SIN COMPETENCIA

Mariano Catalina, 22

Fábrica de mosaicos hidráulicos y piedra artificial

DE

### Francisco Cebrián

SOLICITASE DETALLES Y PRESUPUESTO GRATIS

FABRICA: CALLE DE SAN FRANCISCO  
Frente al paseo de la Estación

DIRECCION: COLON, 33.—CUENCA

## Comercio de Santiago Redondo

45, CALLE DE MARIANO CATALINA, 45

Grande y variado surtido en géneros procedentes de Alemania, como son objetos de regalo, bisutería, juguetes, paraguas, sombrillas bastones, etc.

Cristales de todas medidas, Material eléctrico, Artículos de piel para viaje, Artículos fotográficos y Depositario exclusivo de las lámparas «A. E. G.,»

Depósito de Productos KODAKS

DROGUERIA

### SAN JULIAN

AGUA, 27

Primera casa en pinturas, esmaltes y barnices.—Colonias y esencias de todas clases.—Objetos de Ortopedia.—Polvos dinamo y Pinós.

¡¡No Confundirse!!

PARA VINOS DE MESA, EN EL ALMACEN DE

### Virgilio Montes

ENCONTRAREIS LOS MEJORES.

Venta al detall y al por mayor.  
FRENTE A «La Fraternal» Cuenca.

### Joaquín dos Santos Vaquinhãs

EXCORTADOR  
DE LA «CASA PICAZO»

Tiene el gusto de ofrecer a sus numerosos amigos su nuevo taller de Sastrería en la calle de Fray Luis de León (antes Agua), núm. 35, pral., donde se confeccionan toda clase de prendas de señora, caballero y niño, a precios económicos.

## La Casa CALIXTO

ES SIN DUDA ALGUNA LA QUE MAS EXISTENCIAS TIENE EN

Bisutería - Mercería - Quincalla - Paquetería  
Objetos para Regalos y Juguetes.

Tan conocido es CALIXTO que no necesitamos el nombre de dar su dirección.

## Taller de Carpintería

### FELIX SANCHEZ

Colón, 20.—Cuenca

Precios sin competencia.—Construcción esmerada.—El más acreditado.—Se construye toda clase de carpintería de taller y de armar.—¡Acudid y os conveniréis!

¡FIJARSE BIEN COLÓN, 20!

Reservado para la fábrica de paños de ENRIQUE PEREZ

## GRAN PESCADERIA La Ola

Grandes existencias en pescados frescos :—: conservas de pescados :—: escabeches y mariscos.  
PRECIOS SIN COMPETENCIA

Esta casa recibe los pescados directamente desde el Cantábrico.  
DOCTOR CHIRINO, 1

## CASA Viuda e Hijos de José Carretero

Grandes existencias en persianas y estores para la presente temporada.—Precios Económicos

CALDERON DE LA BARCA, 61. PLAZA DE CANOVAS, 15.